

В результате реализации большинства финансируемых при участии инновационного фонда концерна проектов предприятиями отрасли получен экономический эффект значительно превышающий затраченные средства. Однако, несмотря на то, что при финансовой поддержке инновационного фонда концерна успешно реализовано достаточно много инновационных проектов функционирующие данное фонда все же нельзя признать достаточно эффективным.

УДК 657.471(476.5)

*Студ. Рудая Е.В.,  
доц. Касеева Т.В. (ВГТУ)*

### **ИССЛЕДОВАНИЕ СТРУКТУРЫ ЗАТРАТ НА ПРИМЕРЕ ОАО "КИМ"**

Для изучения структуры затрат на ОАО "КИМ" рассматривалась их группировка по местам возникновения. Анализ структуры расходов вспомогательных цехов показал, что 44,29% составляют расходы на оплату труда, 15,77% - на социальное страхование и обеспечение. Анализ показал, что значительная доля расходов на оплату труда свидетельствует о трудоемкости производства. Поэтому актуальной задачей является снижение трудоемкости выпускаемой продукции. А это можно достичь различными способами. Наиболее важные из них это механизация и автоматизация производства, разработка и применение прогрессивных, высокопроизводительных технологий, замена и модернизация устаревшего оборудования. Но прежде всего необходимо улучшить организацию производства и труда.

В расходах основных цехов 45,76% составляют расходы на материалы и только 12,3% на оплату труда. Поэтому велико значение экономии материалов, рационального их использования. Для этого необходимо применять ресурсосберегающие технологические процессы. Немаловажным является повышение требовательности и повсеместное применение входного контроля за качеством сырья и материалов.

В структуре накладных затрат значительная доля амортизации 47,89% объясняется тем, что амортизационные отчисления были перенесены с основных затрат на накладные. Сокращение этих затрат можно достичь путем лучшего использования производственных фондов, максимальной их загрузки. В общехозяйственных расходах следует выделить расходы на оплату труда (46,08%), а также на социальное страхование и обеспечение (16,66%).

Таким образом, в целях контроля за расходами предприятия лучшим вариантом является анализ расходов, сгруппированных по местам их возникновения, что позволяет выделить те центры внимания, которые в наибольшей степени формируют затраты.

УДК 65.011.1

*Студ. Кончанина Е.,  
студ. Амброшко Ю.,  
ст. преп. Жучкевич О.Н. (ВГТУ)*

### **ОСОБЕННОСТИ ФОРМИРОВАНИЯ СВЕДЕНИЙ, СОСТАВЛЯЮЩИХ КОММЕРЧЕСКУЮ ТАЙНУ ПРЕДПРИЯТИЯ**

В практике хозяйствования субъекты коммерческой деятельности используют информацию разных видов. При этом согласно мировой практики только часть информации относится к коммерческой тайне, а именно та, защита которой обеспечивает экономическую безопасность субъекту хозяйствования и обусловлена интересами конкуренции. Исследования, проведенные на предприятиях промышленности, торговли и транспорта разных организационно-правовых форм г. Витебска, показали, что единого подхода в определении объема и характера сведений, составляющих коммерческую тайну нет. Так, 80% исследуемых предприятий к коммерческой тайне относят сведения о финансовом состоянии, данные бухгалтерских балансов, информацию о работе с партнерами, о перспективах деятельности и научно-технической политике. Для негосударственных предприятий сферы торговли характерно